

陕西康惠制药股份有限公司投资者关系活动记录表

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（ <u>请文字说明其他活动内容</u> ）
参与单位名称及人员姓名	投资者网上提问
时间	2024年5月22日(周三) 下午 14:00~17:00
地点	公司通过全景网“投资者关系互动平台”(https://ir.p5w.net)采用网络远程的方式召开业绩说明会
上市公司接待人员姓名	1、总经理王延岭 2、董事会秘书董娟 3、财务总监邹滨泽
投资者关系活动主要内容介绍	<p>投资者提出的问题及公司回复情况</p> <p>公司就投资者在本次说明会中提出的问题进行了回复：</p> <p>1、公司如何评估和管理财务风险和市场风险？</p> <p>尊敬的投资者，您好！公司管理层高度关注财务风险和市场风险，通过制定财务预算管理、健全内部控制制度等，确保公司稳健经营、健康发展。感谢您对公司的关注！</p> <p>2、经营活动产生的现金流量净额为负，公司如何应对现金流压力？</p> <p>尊敬的投资者，您好！公司将积极采取相关措施，通过加强应收账款的回收、适当延长采购的结算周期、优化管理体系降本增效等来改善经营性现金流。感谢您的关注！</p> <p>3、营业成本比上年同期增加 65.46%，主要成本上升的原因是什么？公司有何成本控制措施？</p> <p>尊敬的投资者，您好！报告期内，公司营业成本增加主要系</p>

收购春盛药业所致。感谢您对公司的关注！

4、公司的销售费用和管理费用在报告期内有何变化？未来有何优化计划？

尊敬的投资者，您好！报告期内，公司销售费用为 12,168.40 万元，较上年同期下降 1,649.81 万元，降幅 11.94%；管理费用为 4,523.06 万元，较上年同期增长 1,009.66 万元，增幅 28.74%，具体内容详见公司于 2024 年 4 月 27 日在上海证券交易所披露的 2023 年年度报告。感谢您对公司的关注。

5、目前公司研发的新产品都有哪些？

尊敬的投资者，您好！公司切实推进“创新驱动”战略，持续加强技术研发工作。2023 年，公司运用现代科学技术和传统中药研究方法，重点对已有中药品种进行二次开发、产品上市后再评价、工艺流程优化研究，同时根据产品临床价值和市场需求，对公司部分主营产品及市场潜力较大的品种进行工艺品质优化、质量标准提升、循证医学评价等研究，进一步提升产品科技含量，提高生产效率，支撑临床合理用药，促进公司现有品种做大做强。感谢您对公司的关注！

6、出让湖北科莱维怎么样了？前段时间看新增了合成生物概念，不是已经出让了湖北科莱维，是停止了，看没有进展公告

尊敬的投资者，您好！公司前期与科莱维签订股权回购协议，具体内容详见公司于 2024 年 3 月 15 日在上海证券交易所网站披露的 2024-011 号公告，目前该回购事项尚在进行中，请您持续关注公司相关公告。感谢您对公司的关注！

7、公司对投资者关系管理有何新举措？如何加强与投资者的沟通和交流？

尊敬的投资者，您好！公司通过信息披露、业绩说明会、投资者热线、上证 E 互动等多渠道积极开展与投资者沟通与交流。感谢您对公司的关注！

8、公司如何把握行业内的技术创新和产业升级机遇？

尊敬的投资者，您好！为更好地解决中药产业共性关键技术

问题，促进中药产业发展，公司在整合内部技术人才和研发资源的基础上，吸收和引进行业先进技术和人才，拟搭建先进的技术创新体系和创新发展平台，进一步提升公司的研发实力及核心竞争力。公司于2023年12月投资设立陕西秦药共性技术有限公司，将在整合内部技术人才和研发资源基础上，实施人才引入，围绕中药产业共性技术需求，加强自主研发和产学研合作，搭建先进的技术创新体系和创新发展平台，实现科技成果转化、共性技术研发中成药二次开发、新药研发储备等，进一步提升公司的研发实力，增强公司的核心竞争力。感谢您对公司的关注！

9、公司的研发投入占比如何？未来是否会加大研发投入？

尊敬的投资者，您好！公司2023年研发投入占营业收入比例1.63%，母公司研发投入占营业收入比例3.21%，未来，随着公司研发项目的增加，研发投入也将持续加大。感谢您对公司的关注！

10、公司2007年投资2亿的照护险怎么还没成立？这不是浪费资金利用率吗？

尊敬的投资者您好！公司2017年参与设立的长期照护保险，拟投资2亿元，根据投资协议约定，公司目前共投入500万元。设立保险公司需经相关职能部门批准，开办和收入实现需要较长的周期，目前，该项目尚在进行中，尚未有相关进展，后期若有相关进展，公司将按照信息披露规定进行披露。感谢您对公司的关注！

11、公司是否有计划通过并购或合作来拓展业务领域？

尊敬的投资者，您好！根据公司发展战略，未来几年，公司将立足大健康产业，强化中成药上下游产业链，优化医药中间体和原料药布局，拓展医药商业流通业务等，以公司新建生产研发基地正式投入使用为契机，持续提升公司的业务规模及综合实力。感谢您对公司的关注！

12、公司是否有股权激励计划或其他激励措施来留住和吸引人才？

尊敬的投资者，您好！截至目前公司尚未推出股权激励计划，未来，将根据实际发展需要，可考虑相应的激励措施来留住和吸引人才，请您持续关注公司公告。感谢您对公司的关注！

13、公司如何看待当前医药行业的竞争格局？公司在市场中的定位如何？

尊敬的投资者，您好！近些年来，随着医药卫生体制改革持续深化，三医联动改革持续发力、医疗领域反腐强势推进、药品集中采购陆续落地、DRG/DIP 医保支付改革全面推进、医保基金监控日趋严格等，医药行业发展受到深远影响，转型升级和高质量发展的步伐加快，市场环境和行业格局持续优化。随着医药卫生体制改革的持续推进和行业整体生态的深刻变化，医药行业将在挑战与机遇交织中继续前行，医药行业的集中度将不断提升，行业竞争将日趋激烈。公司始终秉承“以服务人类健康为使命，以创造社会财富为价值”的企业宗旨，恪守“牵系生命质量，致力人类健康”的文化理念，立足大健康产业，以中成药制造为根本，积极布局上游中药材、中药饮片领域，同时，持续推进生物制品、药品、中药材的销售配送业务，致力将公司发展成中成药全产业链综合性集团公司。感谢您对公司的关注！

14、去年考察后，目前公司与西凤酒是有合作的项目吗？

尊敬的投资者，您好！截至目前，公司未与西凤酒开展项目合作，感谢您对公司的关注！

15、康惠制药 2023 年总营收同比增长 36.92%的主要来源是什么？未来增长潜力如何？

尊敬的投资者，您好！公司 2023 年总营收同比增长 36.92%的主要来源系报告期内公司收购春盛药业所致。感谢您对公司的关注！

16、公司如何应对原材料价格波动等供应链风险？

尊敬的投资者，您好！公司将进一步加强中药材市场价格监控及市场行情的预测，合理安排库存及采购周期，保证原材料的价格稳定；对核心产品所需的原材料，通过战略储备采购、主产

地采购、季节采购、招标采购等方式保障供应，稳定其产品成本；同时，通过优化供应商管理、推进信息化建设等促进中药材采购更为科学合理高效。感谢您对公司的关注！

17、请问康惠制药公司，孙公司陕西友帮的司美格鲁肽中间体中试阶段完成了没。

尊敬的投资者，您好！关于公司控股孙公司陕西友帮正在研发的中间体产品情况，公司前期已在上交所网站（www.sse.com.cn）进行了公告说明，请您查阅相关公告。感谢您对公司的关注！

18、请问公司孙公司陕西友帮的司美格鲁肽中间体中试阶段完成了没

尊敬的投资者，您好！关于公司控股孙公司陕西友帮正在研发的中间体产品情况，公司前期已在上交所网站（www.sse.com.cn）进行了公告说明，请您查阅相关公告。感谢您对公司的关注！

19、公司归母净利润亏损 2615.86 万元，较上年同期亏损减少，主要原因是什么？未来盈利趋势如何？

尊敬的投资者，您好！公司归母净利润较上年同期亏损减少主要系因为上年度对参股公司科莱维药业的长期股权投资计提了较大金额的减值准备，本期未计提，感谢您的关注。

20、2024 年业绩是否能扭亏为盈

尊敬的投资者，您好！请您持续关注公司相关公告。感谢您对公司的关注！

21、公司未来几年的发展战略是什么？有何具体规划和目标？

尊敬的投资者，您好！公司将继续秉持“以服务人类健康为使命，以创造社会财富为价值”的企业宗旨，恪守“牵系生命质量，致力人类健康”的文化理念，坚持“以科技为先导、以市场为龙头、以质量为本、以管理为保障”的经营理念。扎实推进创新驱动、人才兴企及品牌引领战略实施，充分发挥科研开发、生产技术、市场营销及客户服务等方面的优势，聚焦“呼吸感冒

类、妇科类、骨科类、皮肤科类及糖尿病类”等优势领域，形成在中成药主流医疗市场、零售终端市场、基层医疗市场以及互联网+医药并驾齐驱的营销格局。立足大健康产业，强化中成药上下游产业链，优化医药中间体和原料药布局，拓展医药商业流通业务等，以公司新建生产研发基地正式投入使用为契机，持续提升公司的业务规模及综合实力，全力推动公司持续健康高质量发展。感谢您对公司的关注！

22、公司如何应对医药行业的政策变化和监管要求？

尊敬的投资者，您好！公司将密切关注行业政策变化，准确研判行业政策影响，扬长避短，加快转型，适时调整产品结构、销售渠道与营销策略，增强公司市场竞争力，有效应对风险挑战，努力保持公司主营业务稳健增长。感谢您对公司关注！

23、公司的净资产收益率和毛利率水平如何？未来有何提升空间？

尊敬的投资者，您好！公司净资产收益率和毛利率指标已在年度报告中进行了详细披露，请您查阅相关公告。感谢您对公司的关注！

24、公司孙公司陕西友帮客户现在多吗？今年能扭亏为盈吗？

尊敬的投资者，您好！2024 年度陕西友帮将逐步完善产品布局，加大市场开拓力度，能否扭亏为盈取决于外部经济环境、市场需求、公司管理层及全体员工的努力等多种因素，存在一定的不确定性。感谢您对公司的关注。

25、公司的新药研发进展如何？有哪些产品有望在未来几年内上市？

尊敬的投资者，您好！公司切实推进“创新驱动”战略，持续加强技术研发工作。2023 年，公司运用现代科学技术和传统中药研究方法，重点对已有中药品种进行二次开发、产品上市后再评价、工艺流程优化研究，同时根据产品临床价值和市场需求，对公司部分主营产品及市场潜力较大的品种进行工艺品质优化、质量标准提升、循证医学评价等研究，进一步提升产品科技含量，

	<p>提高生产效率,支撑临床合理用药,促进公司现有品种做大做强。 感谢您对公司的关注!</p> <p>26、公司在报告期内收购了春盛药业 51%股权,对公司业务有何具体影响?</p> <p>尊敬的投资者,您好!公司收购春盛药业能有效发挥上下游产业协同效应,同时,利用春盛药业的地理位置及产品优势,可优化公司上下游产业链,有效控制公司原材料采购成本,进一步提升公司的持续盈利能力和经营业绩。感谢您对公司的关注!</p> <p>27、公司如何保障药品质量和生产安全?</p> <p>尊敬的投资者,您好!公司始终将“安全生产”放在首位,严格遵守《药品管理法》、《药品生产质量管理规范》、药品国家标准、企业内控管理规范及相关规章制度,统筹组织生产。公司质量管理部门严格按照《药品生产质量管理规范》要求,严把物料入厂关,在生产过程中,建立了从物料进厂、产品生产过程及出厂全过程的质量监控体系,确保每批产品合格后方可批准放行流入市场,确保生产出质量均一、稳定、安全、有效的药品。感谢您对公司的关注!</p> <p>28、公司新工厂 GMP 认证怎么还没消息?</p> <p>尊敬的投资者,您好!公司新建药品生产基地已全部建成且部分房产投入使用,主要生产设备及辅助设备已完成调试,公司全力准备新生产基地的药品 GMP 符合性验收工作,目前,公司 GMP 符合性检查资料已申报,后续若有相关进展,公司将根据法规要求及时进行披露。感谢您对公司的关注!</p> <p>29、公司在海外市场的拓展情况如何?未来有何海外扩张计划?</p> <p>尊敬的投资者,您好!公司主要产品目前在国内销售,尚未涉及海外市场。感谢您对公司的关注!</p>
附件清单(如有)	
日期	2024-05-23